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У сучасних умовах зростає роль фізичного виховання здобувачів 

як засобу формування всебічно розвиненої особистості. У зв’язку з 

цим дуже актуальна проблема підвищення якості фізкультурно-

спортивної освіти майбутніх педагогів. Сучасному педагогові треба 

орієнтуватися у світі спорту, знати найпоширеніші його види, 

спортивні досягнення (починаючи від масових розрядів та завершуючи 

світовими рекордами), імена видатних спортсменів, володіти 

елементами спортивної термінології. Доцільно також вникати у 

психологічні питання, що стосуються фізкультурно-оздоровчої та 

спортивної роботи [3]. 

Для підвищення якості індивідуального фізичного розвитку 

доцільно вдосконалювати функціональну підготовку, включаючи 

покращення координації рухів та формування умінь та навичок у 

різних масових видах спорту (легка атлетика, плавання, лижі, 

гімнастика, ігрові види спорту). Слід зазначити, що відсутність 

елементарних складових фізкультурної підготовки нерідко призводить 

здобувача до травм (фізичних, психологічним). Систематичні заняття 

фізкультурою та спортом, крім попередження та зняття цих 

негативних проявів сприяють не тільки формуванню здорового 

способу життя, а й підвищенню ефективності навчальної діяльності 

здобувачів освіти. 
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Перед кожним майбутнім педагогом слід ставити завдання 

особистого спортивного вдосконалення. Окрім систематичних занять 

фізичною культурою, як навчальною дисципліною у педагогічному 

ЗВО, здобувачу треба набути певних умінь та навичок хоча б в одному 

з обраних ним видів спорту, відвідуючи спортивну секцію. Якщо, 

наприклад, здобувач протягом всього терміну навчання займається в 

будь-якій спортивній секції, то крім загально фізичних умінь і 

навичок, він набуває і конкретні спортивні знання та вміння, які 

можуть бути примножені та використані ним у подальшій 

викладацькій діяльності. Важливо, що на заняттях спортом здобувач 

переживає радість успіхів та гіркоту невдач, він стає небайдужим до 

спорту, розвиваючи в собі якості «вболівальника», сприймає фізичну 

культуру та спорт як важливі складові у житті людини та розвитку 

суспільства [1]. 

В індивідуальних систематичних заняттях спортом майбутнім 

педагогам корисно проводити самоаналіз власних досягнень, не 

перебільшуючи і не применшуючи їх, зіставляючи з певними 

стандартами. Удосконалення спеціальної спортивної підготовки 

здобувача передбачає розвиток різних інтелектуальних складових 

(швидкість ухвалення рішень, логічне мислення, математичне 

моделювання спортивної ситуації). 

Процес спортивної підготовки повинен бути циклічним, до речі 

цикл не є замкнутим, а швидше за все – витком на етапі досягнення 

вищої якості. Відповідно до цього можна виділити такі 

взаємопов’язані та взаємо проникні компоненти індивідуального 

навчально-спортивного тренувального циклу майбутнього педагога: 

1) постановка та прийняття загальної мети занять; 

2) усвідомлене сприйняття та оволодіння початковими загальними 

прийомами тренувального процесу; 

3) самоорганізація здобувача при застосуванні та освоєнні нових 

доступних йому прийомів тренування, адаптованих до рівня його 

фізичного розвитку; 

4) самоконтроль та встановлення зворотнього зв’язоку з 

викладачем-тренером для координації та корекції процесу спортивної 

підготовки; 
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5) самоаналіз досягнутих результатів, їх закріплення та 

планування більш високих показників у наступному тренувальному 

циклі [2]. 

Таким чином, проблема оптимізації фізичного виховання 

майбутніх педагогів, тобто проблема досягнення його високої якості у 

стислий термін навчання здобувача, потребує взаємопов’язаного 

вирішення комплексу навчально-виховних завдань, спрямованих на 

підвищення рівня загальної фізичної підготовленості та 

функціональної готовності органів та систем організму, а й 

інтелектуальної, психолого-педагогічної та спеціальної спортивної 

підготовки. 
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